



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXI. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2021. MÁRCIUS



Március idusán

Sajnos idén sem valósulhat meg a hagyományos, közös márciusi ünneplés a Pipagyújtó emlékhelynél. A járványhelyzet miatt nem emlékezhetünk úgy a forradalomra és szabadságharcra, ahogy megszoktuk, és ahogyan szeretnénk.

A magyar nép mindig tisztá szívvel ünnepli a dicső márciusi napokat és emlékezik az azokat követő eseményekre. A magyarok, szerte a világban, kokárdát tűznek a mellükre, tiszteletből azok iránt, akik rész vettek a forradalomban és a szabadságharcban.

Így tisztelgünk népünk és más népek fiai előtt, akik hozzájárultak a korabeli Európa megreformálásához és elindítói voltak a polgári átalakulásnak. Olyan hősökre emlékezünk, akik a végső harcot nem nyerték, nem nyerhették meg, mégis győztek, mert eredményeket értek el az ország és Európa fejlődésének előre mozdításában, és közben

lerakták nemzeti identitásunk alapköveit. A márciusi ifjak hittek abban, hogy minden népnek joga van a függetlenséghez, az önállósághoz, a szabadsághoz, de hitték az egység és az összefogás eget rengető erejét is. Ha nem deklarálták is, de érezték, a szét húzás, az ellenségeskedés hiábavalóvá teszi felkelésüket, eszméikért folytatott harukat.

Tanuljunk őseinktől elszántságot, elhivatottságot, és tudatosítsuk, hogy eredményeket elérni, tiszteletet érdemlő tetteket megvalósítani csak akkor lehet, ha összefogunk és egységesek leszünk. Tudnunk kell, hogy minden megpróbáltatás és nehézség ellenére csakis itt, a szülőföldünkön van jövőnk, itt érdemes élni, dolgozni, családot alapítani.

Erősítsen mindnyájunkat Széchenyi István gondolata: „Múlton nyugszik a jelen, s azon a jövőendő...” (s)

Húsvét

A feltámadás gondolata nem új, mert a legtöbb fejlett valóságban megvan. A gondolatot a nappal és az éjszaka változása, valamint a tél és a tavasz változása értékelték át a feltámadásba. A gondolkodó ember ugyanis megfigyelte, hogy a tél szinte teljességgel a halál képét mutatja. A természet ősszel megöregszik, agonizál, végül meghal. Ugyanúgy, mint az ember. Azonban tavasszal, egy isteni erő titokzatos behatására, újra feltámad, élni kezd egészen új és talán az előbbinél is szebb életet. A nyárból életének teljességére jut s aztán újra kezdődik a körforgás. Ez az élet. Van benne vigasztalás is, van benne szomorúság is. A vigasztaló momentum az, hogy nincs teljes megsemmisülés, a halál csak állapot, átmenet, szinte pihenés. A szomorú ellenben az, hogy az átmeneti, tehát a halál állapotból

a feltámadás egy, az előbbihez teljesen hasonló létbe viszi át, ami - tekintettel az emberi szenvedések végtelen láncolatára - nem mindig kívánatos. Sőt az emberben feltámad s megrögződhetik egy gondolat, mely homlokegyenesen ellenkezik a feltámadás gondolatával s ez a hinduk „nirvánája”. Nem a teljes megsemmisülés ugyan, de nem is az előbbi életre való feltámadás, hanem a beleolvadás a nagy világmindenségébe, mely az abszolút nyugalom, tétlen, de mindig kielégítő és jóleső szemlélődés, amiből semmiféle szenvedés nem származik. Tehát nem a teljes megsemmisülés gondolata ez sem, mint sokan esetleg tévesen hiszik. Ez már csak azért sem lehetséges, mert az emberi természetnek legjellemzőbb sajátossága az életnek minden körülmények között való igerlése.

Folytatás a 6. oldalon.

Elfogadta a város idei költségvetését a képviselő-testület

Idei első ülését tartotta február 25-én városunk képviselő-testülete, az ülés programján ez alkalommal 15 napirendi pont szerepelt – egyebek mellett a város idei költségvetésének elfogadása is.

Az ülést Orosz Csaba polgármester nyitotta meg, majd a javaslobizottság felállítását követően a város főellenőre, Lelkes János szolt Somorja 2021-2023-as tervezett költségvetéséről. Elmondta: a költségvetés-tervezet kidolgozása a törvényi előírások figyelembevételével történt, s az önkormányzati feladatok ellátásán túl teret enged a fejlesztéseknek is, és javasolta elfogadását.

Konzervatív és ambiciózus a 2021-es költségvetés

Ezt követően került terítékre a város 2021-es, kiegyenlített költségvetése, amely a bevételi és a kiadási oldalon is 17 617 191 euróval számol, s amely egyszerre tekinthető konzervatívnak és ambiciózusnak. Abból indul ki, hogy a gazdasági élet idén visszatér a megszokott, a koronavírus-járvány előtti kerékvágásba, s az önkormányzat, illetve más szubjektumok is teljes gőzzel fognak működni. Ambiciózusnak tekinthető a költségvetés abból a szempontból, hogy három nagyobb, tökéletes beruházással, illetve hitel felvételével is számol. Ez utóbbi kapcsán nem lényegtelen, hogy a pénzpiac jelenleg nagyon előnyös hiteleket kínál az önkormányzatok számára, fejlesztési célokra.

A már korábban megkezdett projekteknél számol az Ambrózia idősothton új pavilonjának üzembe helyezésével; átadása szeptemberben várható. A másik, nemkülönben fontos projekt a volt paulánus kolostor, ismertebb nevén a Korona épületének átadása. A homlokzat, a földszint és az udvar teljes felújítása, illetve a központi fűtés kialakítása már korábban megtörtént, a használatbavételi eljárás is utolsó szakaszába



Az ülés programján 15 napirendi pont szerepelt

érkezett. Idén már csak néhány számla kifizetésére került sor.

Az idei költségvetés több új, többéves kifizetésű projekt előtt is utat nyit. Ezek sorában az egyik legnagyobb horderejű a Billa parkolója és a könyvtár közötti területen létesítendő ifjúsági park, amely a szabadidős- és sporttevékenység céljait fogja szolgálni. A büdzsé idén 325 ezer eurót irányoz elő a megvalósítására, a végösszeg egyelőre nem ismert, nagyban függ attól, hogy a kivágott fák helyére mennyit kell kiültetni. Az önkormányzat másik, úgyszintén fontos projektje a Somorja-Úszor kerékpárút Négyeseki-Pomlő szakaszának megépítése, amely a kerékpáros közlekedés előmozdítását célozza. A projekt összköltsége 935 ezer euró, ebből 885 ezer eurót tesz ki a pályázati támogatás, a város önrésze mintegy 50 ezer euró.

Idén megkezdődik a városi temető előtti tér kialakítása, rendezése is, amelyre 2021-ben az önkormányzat mintegy 250 ezer eurót fordít; befejezésére 2022-ben kerül sor. Célja egyebek mellett új parkolók kialakítása, az utak, a járdák és a zöldterületek felújítása.

A városi út- és járdaszakaszok felújítására a büdzsé 250 ezer eurót irányoz elő 2021-ben; hogy melyeket újítják fel idén, az a részletes állapot-felmérés követően derül ki. A költségve-

tés-tervezetet az ülésen megjelent 17 képviselő egyhangúlag elfogadta.

Nem csökken a támogatások mértéke

A költségvetés egyik fontos kitétele a sport és a kultúra terén, valamint a szociális szférában tevékenykedő jogi és természetes személyek – vállalkozók számára folyósítható költségvetési támogatás, melynek felhasználását tavaly a koronavírus-járvány, illetve az ennek kapcsán bevezetett megszorító intézkedések meghiúsították. Az idej büdzsé e téren is azzal számol, hogy 2021-ben a város oktatási, kulturális és egyéb intézményei, valamint az egyesületek is teljes lendülettel fognak működni. A sportszervezeteket 115 ezer, a futballklubot 60 ezer, a kulturális szervezeteket szintén 60 ezer, a nyugdíjasklubokat pedig 4 ezer euróval támogatja idén a büdzsé. Ez a koronavírus-járvány előtti állapotoknak felel meg. Nem változik a szociális taxi díjszabása, amelyet egyre többen vesznek igénybe, és nem módosul a nyugdíjasok étkeztetésére szánt összeg sem.

A költségvetés bevételi oldalához kívánkozik, hogy a városi hivatal pénzügyi osztálya az adóhányad terén szintén a tavalyi, év eleji állapotokkal számol. A pénzügyminisztéri-

um decemberben nyilvánosságra hozott prognózisa e téren nagyon konzervatív, az idej, januárban és februárban visszaszármaztatott adóhányad viszont csak nagyon kis mértékben tér el a járvány előtti szinttől, amikor még dübörgött a gazdaság.

Új lelátó épülhet a futballpálya mellett

Az ülés következő napirendi pontjaként döntött a testület a város által fenntartott, valamint magán- és egyházi fenntartású, a város területén működő óvodák, oktatási intézmények és a művészeti alapiskola finanszírozásáról az idej évben.

A képviselők az ülés további részében városi tulajdonú ingatlan értékesítésére, ingatlanok cseréjére, bérbeadási és értékesítési szándékára vonatkozó javaslatokat vitattak meg; ezen belül jóváhagyták azt a 20 évre szóló bérleti szerződés-tervezetet az STK 1914 Somorja futballklubbal, amely megteremti a hátterét az új lelátó megépítésének. Erre azért van szükség, mert a Szlovák Labdarúgó Szövetség egyre komolyabb igényeket támaszt a második ligában játszó klubokkal, stadionjaik kapacitásával szemben. Mivel a futballpálya alatti telkek jelentős része magánkézben van, egyetlen járható út, hogy a város telkén, a déli kapu mögött épüljön meg az új lelátó. Ennek teljes költségét az STK 1914 Somorja futballklub állja.

A képviselő-testületi ülés befejező részében a polgármester beterveztette 8/2020-as számú rendeletét a város 2020-as évi költségvetésének 4. számú módosításáról, amely még a tavalyi koronavírus-tesztelések anyagi hátterének megteremtését célozza.

Az idej első plénum teljes jegyzőkönyve, a szavazások eredményei és az elfogadott határozatok elérhetőek városunk hivatalos honlapján, a Samospráva szekcióban. (la)



Ifjúsági park épül a városközpont közelében

Ez év elejére végleges formát öltöttek azok a tervek, amelyek egy korszerű, többféle igényt kielégítő ifjúsági park létrehozását célozzák a Billa parkolója melletti területen. Somorja idei költségvetése 325 ezer eurót irányoz elő a megvalósítására.

Részleteiről Orosz Csaba polgármestert kérdeztük, aki évekkel ezelőtt képviselőként, az ifjúsági- és sportbizottság elnökeként felvetette az ötletet.

Mi az előzménye annak, hogy a városvezetés célul tűzte ki az ifjúsági park létrehozását?

Az az igény, amely mindig is megvolt a somorjaiakban, hogy szabadidejükben sportolhassanak. Az önkormányzat a lehetőségekhez képest minidig igyekezett maximális mértékben támogatni a városunk területén működő sportklubokat; egyrészt ennek is köszönhető, hogy sportolónk a legrangosabb nemzetközi versenyeken is helytállnak. De éppilyen fontos számunkra a szabadidős sport támogatása is. Ez egy hosszú távú folyamat, amelynek egyes mozzanatai jól követhetők. Az utóbbi években megépült három kültéri fitnesspark, újracszaboltuk a Duna utcai és a Gazdasori sportpályát, utóbbin kosárlabda-palánkot is fel-

szereltünk, a Corvin Mátyás Alapiskola területén pedig átadtunk egy multifunkciós műfüves pályát. Útjára indítottunk egy újabb projektet, amely ugyanitt tartán borítású atlétikai pálya megépítését célozza.

A döntés meghozatala során közrejátzott az is, hogy a fiatalok egy része az utcát használja sportpályaként? Gondolok itt például a skate-esekre.

Mindenképp. Annak idején jobb híján a Pomléban állítottuk fel azt a skate-pályát, amelyhez a gimnázium pályázat útján jutott hozzá, s amelynek fenntartásába, javíthatásába az évek során nem kis összeget öltünk. Részint hiába, mivel vandálok többször is megrongálták. A skate-s közösség több alkalommal is megkereste a városvezetést azzal, hogy helyezzük át a pályát. Mivel nem sikerült megfelelő helyet találnunk, minden maradt a régiben. Megoldást az új ifjúsági park kínál.

Mi minden kap helyt a létesítményben?

A 6260 négyzetméternyi területen lesz skate-pálya, streetball-pálya, valamint asztalokat is felszerelünk, amelyeken például pingpongot,



Az ifjúsági park terveit az Atelier Duma tervezőiroda készítette

csocsót és teqballt is lehet játszani. A terv ezenkívül számol a járdák felújításával, a közvilágítás kiépítésével, illemhely kialakításával, a családok számára pikniksarokkal, s közvetlenül a terület mellett halad majd el a bicikliút is. Úgy vélem, egy minden szempontot kielégítő, korszerű, ugyanakkor a környezetbe illeszkedő létesítménnyel gyarapszik a városunk.

Zöldterületről van szó; sor kerül jelentősebb beavatkozásra?

A terv számol néhány fa kivágásával, ám ide kívánczok, hogy ezek nagy részét pótlás során, ad-hoc ültették ide. Ezeket természetesen más helyszíneken pótoljuk, ugyanakkor az építmények és a növényzet együttesen adja majd a szabadidőpark kulisszáját. Az elkészült dendrológiai tanulmány mutatott

rá egyébként, hogy valójában milyen állapotban is van a terület növényzete. A revitalizálás mindenképp elengedhetetlen volt, s ez érvényes a területet keresztlüszelő járdák állapotára is. A hanghatás-tanulmány elvégzésére ez év tavaszán kerülhet sor, ha azt a körülmények engedik; a megbízott cseh cég a koronavírus-járvány miatt eddig nem tudta elvégezni a munkát. A pályákat egyébként zajsint szerint osztottuk el a parkban, hogy így is minimalizáljuk a környékbeli épületekre gyakorolt hatást.

Mikorra várható a megvalósítás?

Egyelőre lefektetett koncepciót követünk. 2020 a tervezés éve volt, az idei első félévben az engedélyeztetés következik, majd, ha minden jól megy, a második félévben elkezdődhet a munka. A befejezést 2022-re tervezzük. (la)

Kerékpárút – egyre közelebb a megvalósításhoz

Sikeresen pályázott Somorja önkormányzata a Négyesekit a Pomléval összekötő kerékpárút projektjére. A tervezetet a közlekedési minisztérium 885 ezer euróval támogatja, a város önrésze 50 ezer euró. A város zöldterületeit érintő projektről Jávorka Tamás, a képviselő-testület közlekedési szakbizottságának elnöke tájékoztatót.

Honnan jött a Somorját Úszorral összekötő kerékpárút ötlete?

Az első tervek még 2015-ben készültek el. Ekkor alapította meg Somorja és Úszor önkormányzata azt a társulást, amely az alternatív közlekedési formák támogatását tűzte ki célul. Az alapkoncepció szerint ez a bicikliút a Dunabusz tervezett hajókikötőjét kötné össze a somorjai busz- és az úszori vasútállomással. A somorjai tervezők, Érsek Attila, Peter Rusňák és Andrej Jáchim olyan projektet tettek dolgoztak ki, amely a kerékpáros, a vízi, az autóbusz- és a vonatközlekedést kapcsolja össze, mint környezetvédelmi szempontból előnyös megoldást.

Mi az oka annak, hogy egyelőre csak a Négyeseki-Pomlé szakasz épül meg?

Az ügyintézés során tulajdonjogi problémák miatt Úszor kissé lemaradt, ezért Somorja egyedül folytatta a saját kataszterében létesítendő szakasz ügyének intézését. A 2018-as helyhatósági választás után az addig akadozó engedélyezési folyamatot igyekeztünk felgyorsítani, 2019 nyarán sikerült is megszerezni a jogerős építési engedélyt és benyújtani a pályázatot, amit az időközben leköszönt kormány sikeresnek minősített. Egyelőre csak a Négyesekitől a Pomlé mögötti kataszteri határig épül meg a bicikliút, de úgy tudom, Úszor is jól halad az engedélyeztetéssel, pár éven belül várhatóan a szomszédos település is elérhető lesz kerékpáron. Ha mindez megvalósul, remélem, sokan



Környezetvédelmi szempontból is előnyös megoldást kerestek a tervezők

fognak használni az utat akár az úszori vasútállomás, akár a Duna irányába.

Milyenek a tervezett kerékpárút műszaki paraméterei?

Kétsávos bicikliútról van szó, amelynek szélessége változó. A Négyeseki szakaszon nemcsak egy 3 méter széles bicikliút, hanem egy 2 méter széles járda is szerepel a tervekben egy a Duna felé irányuló sétányt alkotva. Erre a szakaszra két pihenőhelyet is terveztek, a lakott területen túlra, az x-bionic térségébe. A projekt része két fedett biciklitároló is a Bél Mátyás Alapiskola és az autóbuszállomás mellett. Igaz, csak felfestéssel jelölt biciklis sávval, de a Négyeseki-Pomlé tengelyről két leágazással kijelöljük a bicikliutat az autóbuszállomás és az olasz ipari park felé is. Az egész szakaszon egyébként 3 pihenőhely épül. A harmadik, egy fedett kis pavilon a Pomléban, az öreg focipálya sarkánál lesz.

A Négyeseki szakasznál maradva: nem lesz zavaró, hogy a kerékpárutat autósok is használják majd? Állítanak itt fel sorompót?

Tudtommal sorompót nem tartalmaz a terv. A teljes képhez hozzátartozik az is, hogy a Négyeseki út város felőli részén

annak ellenére is megépült néhány családi ház, hogy a városfejlesztési terv ezt a területet kiskertes övezetként határozza meg. Ráadásul ezen az úton érhető el egy raktárépület az egykori szövetkezet területén, melynek tulajdonosa szintén az engedélyeztetési eljárás résztvevője volt, és többszöri fellebbezéssel sikerült elérnie, hogy a bicikliút egy szakaszát a raktár elérése céljából esetenként teherautókkal is használhassa. Az út alapjai ezért ezen a szakaszon megerősítik. A Szederfa utcai kazánház udvarából kihajtó járművek szintén keresztezik majd a bicikliutat, de ez a nyomvonal vezetése miatt elkerülhetetlen. Sajnos mindezzel, mint zavaró tényezővel, számolnunk kell.

Mi lesz a Szederfa utca sorsa?

Meglepődve tapasztaltam, s erre a városvezetés figyelmét is felhívtam, hogy a Szederfa utca felújítása nem része a tervnek. A bicikliút nyomvonala ugyanis a Négyeseki út már meglévő, töredezett felületű aszfaltútja melletti zöld sávban halad, és a projekt kizárólag ezzel foglalkozik. Ha a Szederfa utcát szeretnénk felújítani, arra a város költségvetésében kell megtalálnunk a fedezetet.

Nézzük a környezetvédelmi szempontokat: hány fát kell kivágni a kerékpárút megépítése során?

Teljes mértékben megértem azokat, akik aggódnak és a hangjukat hallatják, ha fakivágásról van szó. A globális felmelegedés miatt is egyre fontosabb, hogy kétszer is megfontoljuk, mikor és mennyi fát vágunk ki. Úgy vélem, a bicikliút tervdokumentációja ezt a szempontot nem tartotta eléggé szem előtt. Ma már – a nemrég elkészült, rendkívül részletes dendrológiai tanulmány alapján – tudjuk, hogy a Négyeseki szakaszon 9, a Szederfa utcában 8, a Kertész utca és a Bél Mátyás Alapiskola között 26, a buszmegálló mellett pedig 3 nagyobb fát kell kivágni.

Mennyire lehet figyelembe venni, hogy egyes szakaszon, például a Négyesekin már van használatban lévő út?

A Négyesekin például, talán a hiányzó részletes bemérés miatt, a tervdokumentáció nem mutatta ki a fakivágás pontos adatait. Az viszont a március 3-án elvégzett nyomvonal-kitűzés után már látszik, hogy az eredeti Négyeseki út nyomvonala sok helyen eltér az út megépítésére rendelkezésre álló, városi tulajdonban lévő telkek pozíciójától; néhol jobban,



Jávorka Tamás: a Négyeseki szakaszon pihenőhelyek is lesznek

néhol pedig kevésbé, belefut a jobb oldali fasorba. A kitűzés utáni napon a járási hivatal, az állami természetvédelmi hatóság, a városi hivatal illetékes osztályainak képviselőivel és a tervezővel kijelöltük, hogyan lehetne apróbb módosításokkal minél több fát megmenteni, vagy legalább a pótkiültetésnek, új fasornak elég helyet kialakítani. A Négyesekin kivágandó kilenc, nagy törzsátmérőjű fa többsége a tanulmány szerint egyébként mintegy 60 százalékig károsodott, de ezek mellett rendkívül sok kisebb fát és fakezdeményt is ki kell majd vágni. Ennek én sem örülök, de mint említettem, ezek számát megpróbáltuk a módosításokkal minimalizálni, és az előírt pótfáültetés is ellensúlyozza a környezeti kárt.

Lehet tudni, hogy hány fát ültet ki az önkormányzat a kivágottak helyére?

Pontos számot egyelőre nem tudok mondani, de már készül az Állami Természetvédelmi Hivatal által előírt részletes terv, ami ezt meghatározza. De nagyjából minden kivágott fa helyett másfél-két fát fogunk ültetni.

Miben látja a kerékpárút hozzáadását Somorja számára?

Ez a projekt hat éves előkészítő munka eredménye, amit a városi hivatal közlekedési és építési osztálya felügyelt. Somorján ez az első olyan projekt, amely nagyobb, összefüggő kerékpáros infrastruktúrát hoz létre, aminek a megvalósítása, a sok kiültetett fával együtt, remélhetőleg kiegyensúlyozza a kivágások által okozott hiányt. (1)

Orosz Csaba: régi terv valósul meg a kerékpárút megépítésével

A Csölösztó-Úszor kerékpárút Négyeseki-Pomlé szakasza kapcsán Orosz Csaba, városunk polgármestere elmondta: tervezése már 2015-ben megkezdődött, megépítése régi, a kilencvenes évek derekán felmerült igényt elégíti ki.

„A kerékpárút megépítése több választási időszak témája volt, a terv napjainkban valósul meg – mondta. – Az igény már mintegy huszonöt évvel ezelőtt felmerült, a tervezés pedig 2015-ben kezdődött. Az építkezés miatt fákat is ki kell vágni, ami mindig érzékenyen érint mindannyiunkat. Mindamelllett figyelembe kell venni, hogy a hat év alatt, mióta a nyomvonalat kijelölték,

jelentős változáson, fejlődésen ment keresztül a növényzet. Próbáltuk úgy korrigálni, hogy minél kevésbé kelljen beavatkoznunk a természetbe, de négy-öt nagyobb fát ki kell vágni. A többi zömében olyan növény, amely a tervek készítése idején még alig esett abba a kategóriába, amit a jogszabályok faként határoznak meg. A területről részletes dendrológiai tanulmány készült, amely előírja, hogy a kivágott fák helyett körülbelül harmincezer euró értékű facsometét ültessünk ki. Ennek természetesen maradéktalanul eleget teszünk. Mindezzel együtt úgy vélem, városunk továbbra is Csallóköz legzöldebb települései közé tartozik, s bizto-

síthatok mindenkit, hogy a városvezetés teljes felelősséggel viszonyul az környezethez. Ezt bizonyítják egyébként azok a projektjeink, beruházásaink is, amelyek a fenntarthatóságot célozzák, gondolkodok itt egyebek mellett a város más területeinek fásítására is. Továbbra is prioritás számunkra, hogy Somorja élhető, zöld város maradjon” – fogalmazott Orosz Csaba.

A teljes képhez hozzátartozik az is, hogy a kerékpárosok és a gyalogosok által használt, forgalmas Négyeseki út felújítása nem új keletű téma; a polgármester szerint a kerékpárút projektje erre is megnyugtató megoldást kínál. (1)

Változott a gyűjtőudvarok üzemeltetési rendje

A hulladékgazdálkodásról szóló törvény, illetve városunk ide vonatkozó stratégiája is egyre erőteljesebben szorgalmazza a háztartási hulladék szelektálás. Míg 2020-ban Somorján a háztartásokban szelektált hulladék aránya a teljes mennyiség 40%-át tette ki, az önkormányzat terve az, hogy ez az arány néhány éven belül elérje a 60%-ot.

Sármány Ervin, a városi hivatal vezetője szerint annak, hogy ez megtörténjen, a környezetvédelmi szempontokon túl egyéb oka is van.

„Városunk önkormányzata idén nem emelte a hulladékelszállítási illetéket – közölte. – Hogy a továbbiakban se kelljen a lakosoknak mélyebben a zsebükbe nyúlniuk, a háztartásokban keletkező hulladékot is szelektálva kell leadnunk. Például a papírt, a műanyagot, a fémhulladékot, a konzerv- és üdítőital-dobozokat, a többretegű Tetra-Pak italos dobozokat, a polisztirol ételhordókat és az üveget ugyanis a kollektív gyártói rendszerek ingyenesen szállítják el, szemben a vegyes hulladékkal, amelynek az elszállításáért kemény pénzeket, évente mintegy 600 ezer eurót fizetünk. Úgy vélem, közös érdekünk, hogy előbbre lépünk a

hulladék szelektálása terén.”

Első lépésként az önkormányzat szigorítja a városi tulajdonú Area Somorja Kft. kezelésében lévő Halász utcai és tejfalusi hulladékgyűjtő udvar üzemeltetési rendjét. „Az t szeretnénk elérni, hogy ezekre Somorja és a városrészek lakosai ne úgy tekintsenek, mint egy mindent elnyelő, feneketlen szemétdombra, hanem mint a hulladék szelektálását szolgáló létesítményekre – fogalmazott Kocsis Arnold, a városi hivatal környezetvédelmi osztályának vezetője. – Otthon, a háztartásokban ugyanis már sokan szelektálnak, elkülönítve gyűjtik a papírt, a műanyagot, a hulladékgyűjtő udvarra viszont valamilyen oknál fogva ömlesztve visznek ki, s dobálnak a konténerekbe mindent.”

Mivel a koronavírus-válság hatására az utóbbi egy évben több környező településen bezártak a gyűjtőudvarok, vagy csak heti egy-két órában tartanak nyitva, trenddé vált, hogy a hulladékot a somorjai hulladékgyűjtő udvarra próbálják behozni. Hogy ezt megakadályozza, a somorjai hulladékgyűjtő, szelektáló udvarok március elejétől munkanapokon 8-tól 15.30-ig, szombatonként pedig 8-tól 13 óráig tartanak csak

nyitva. További fontos változás lesz, hogy növelik a létesítmények alkalmazottainak létszámát, a lakosok pedig kötelesek lesznek követni a hulladék szétválogatására és elhelyezésére vonatkozó utasításokat. Néhány hónapon belül a gyűjtőudvarok bejáratánál elektronikus beléptető rendszereket szerelnek fel, a hulladékelszállítási illetéket rendszeresen fizető lakosok pedig csipkártyát kapnak, csak ezzel lehet majd kinyitni a gyűjtőudvarok sorompóját.

„Célunk, hogy a gyűjtőudvarokat csak azok vehessék igénybe, akik a somorjai hulladékgazdálkodási rendszert finanszírozzák, vagyis kizárólag a somorjai lakosok” – tette hozzá a hivatalvezető.

A városi hivatal a közeljövőben felvilágosító kampányokat is szervez, hogy mindez megvalósuljon, és a szelektált hulladék arányát valóban feltornázzuk a 60%-os szintre. Meg fogjuk tanulni például azt, hogy a flakonokat, a kartondobozokat összelapítva kell a megfelelő kukába, zsákba tenni, hogy a több tonnás teherautók ne levegőt szállítsanak. Szemléletet kell váltanunk ahhoz, hogy környezetünk élhető, a hulladékgazdálkodási rendszerünk pedig gazdaságilag fenntartható maradjon. (1a)



Húsvét

(Folytatás az 1. oldalról)

Az ember szereti az életet, azt élni akarja mindenáron, mert az a rendeltetése s mert az egész világrendben ezt tapasztalja. Az elmúlás gondolata fáj neki, magát ennek a leverő tudatnak még akkor sem tudja átadni, ha már minden ereje elhagyta s látszólag semmi reménye sincs a további életre. Hiszen a halál félelme az, ami az embert rettegéssel tölti el s ezen kívül tulajdonképpen is semmi másnemű félelem. Ámde ugyanez a félelem egyúttal a legnagyobb hatású ösztön is az emberi életben. Ez készíti arra, hogy magának nyugodt megélhetést, relatíve biztos pozíciót teremtsen, azért elsősorban, hogy a földi életet minél hosszabbra nyújtsa.

A római gondolkodás állandóan arra törekedett, hogy maga után valami igazi maradandó tettet, vagy annak legalább az emlékét hagyja, hogy még a halál után is legyen e földön élte. A görög gondolkodás művészi, politikai alkotásokban s történeti tettekben élvezte az idők végéig az emlékeztétét. A zsidóknál pedig törvénybe volt iktatva, hogy a zsidó férfiúnak nem szabad utódok nélkül elhálnia, nehogy magva szakadjon, azaz ne éljen tovább. Az elmúlástól való félelem tehát így működött kultúrát s civilizációt teremtő erőként minden népnek, még a legprimitívebbnek is az életében. Minden egyes tényével a halál legyőzésére törekedett. Nemcsoda tehát, ha annak az embernek volt a legegységesebb hatása az emberiség fejlődésére, amelyik az életnek a halálon való abszolút győzelmét a legpregnansabban tudta kifejezni. A győzelem kifejtésével minden vallásalapító megpróbálkozott,

ámde csak igen kevésnek sikerült. Krisztusnak kellett jönnie s az Isten mindenható hatalmának kellett magát kinyilatkoztatnia, hogy az élet diadala a halál felett általános hiedelemre találjon s az embernek éltető meggyőződésévé váljon. S Krisztusnak a jelentősége, az isteni küldetésének a kulminációja ebben van. Igaz, hogy a győzelem áldozatot kívánt, ámde nem is lehetne győzelemről beszélni ott, ahol áldozat nincsen. S minél nagyobb a diadal, annál nagyobbak és értékeesebbnek kell lenni az áldozatnak. Krisztus mindeme feltételeknek tökéletesen megfelelt. A győzelem a lehető legnagyobb volt, amiről ember valaha is ábrándozhatott. Emberi erővel nem is lehetett volna kivívni. Isten kellett hozzá. S éppen a győzelem egyedülvalósága és össze nem hasonlítható értéke kívánt olyan áldozatot, amilyent az ember nem adhatott meg a maga végességénél fogva. De Krisztus, ki Isten is volt egy személyben, volt annyira értékes, hogy a győzelmet megérdemelte.

Ennek a győzelemnek az emléket ünnepeljük Húsvét napján. Ennek a fenséges győzelemnek az öröme tölti el szívünket s az emel bennünket, ha csak rövid időre is, a mennyei magasságok régiójába. Ennek a győzelemnek az emlékünnepe és megnyugtató tudata ad vigasztalást a mi ezernyi bajunkban, hogy el kell következni a mai zűrzavaros állapotok után nemsokára egy győzelemnek, mikor az igazság és a béke diadalt ülnek s az ember boldogan álmélkodik egy szebb kor feltámadásán, egy boldogabb jövő hajnal hasadásán!...

Megjelent a Somorja és Vidéke 1929. március 30-i kiadásában

A nehéz helyzetben lévőkön segítene a Pro Humana PT

Február elején városunkban megalakult a Pro Humana Polgári Társulás. A szervezet olyankor segítene, amikor a törvény erre nem ad lehetőséget.

A polgári társulás létrehozásának gondolata már régebbi keletű, közölte Bauer Edit önkormányzati képviselő. „Korábban több próbálkozás is volt, de igazán a járvány hozott bennünket, képviselőket olyan helyzetbe, hogy lépnünk kellett. Nem volt mire várni, a helyzet láttán a képviselők lemondtak néhány havi, félévi, illetve hosszabb időre szóló illetményükről, aminek köszönhetően több mint 11 ezer euró gyűlt össze. Nem szerettük volna, ha ezt az összeget felszívják a költségvetés különböző tételei, és erre nem is volt közvetlenül szükség. A városi képviselő-testület tag-

jai létrehozták hát ezt a polgári társulást, hogy a város nehéz helyzetben lévő lakosait támogassa, amikor erre szükség van, de a törvény ezt közvetlenül nem teszi lehetővé. A hézag ott keletkezik, hogy a város azt teheti, amit a törvény megenged, a polgár és polgári társulás azt, amit a törvény nem tilt, illetve a társulás alapszabálya teret enged neki. A társulás döntéshozó szerve öttagú, azaz nem fordulhat elő, hogy bárki is önkényesen döntsön. A társulás nyitott, minden jó szándékú polgár támogatását szívesen fogadja.

Látjuk, hogy a járvány rengeteg problémát okoz, sokakat drámaian érint, ezért nagy szükség van most a segítségre, és mi segíteni szeretnénk” - közölte. (k)

Elhunyt Nagy Erzsébet pedagógus

Megrendülve vettük tudomásul, hogy február 3-án elhunyt Nagy Erzsébet (született Fekete Erzsébet), iskolánk egykori pedagógusa.

Nagy Erzsébet 1939. november 8-án született Győrben. 1946-ban Felbáron kezdett iskolába járni. Iskolás évei nem voltak felhőtlenek, mert a negyvenes és az ötvenes években gyakori betegség, a gyermekbénulás megrendítette az egészségét. 1957-ben érettségizett Somorján, majd megvalósította álmát, 1959-ben, magyar-szlovák szakon pedagógiai végzettséget szerzett Pozsonyban. 1959-től 1963-ig Tallóson, 1963-tól 1974-ig Csallóközcsü-törtökben, majd 1974-től 1988. március 17-ig, nyugdíjba vonulásáig lakhelyén, Somorján tanított. Erzsébet néni nagyon sokszor láttam, ahogy biciklivel a Hosszú utcáról tart a város felé. Akkor bele se gondoltam, mekkora teljesítmény volt ez tőle, hogy mekkora akadályokat kellett legyőznie a gyerekkori betegségéből fakadó nehézségek miatt. Főleg az egyszerűség, a tisztesség és az elfogadás jut eszembe, ha rá emlékezem. Noha sokszor szorult mások segítségére, ha tehetette, inkább azon munkálkodott, hogy ő tehesen a közösségért. Nyugodjon békében.



Mészáros Péter,
a Corvin Mátyás Alapiskola igazgatója

Ürge Lajos: tűzoltónak születtem

Negyvenévi, a profi tűzoltóság kötelékében töltött szolgálat után nyugdíjba vonul Ürge Lajos, a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület parancsnoka. Gazdag életpálya áll mögötte, és - mint fogalmazott - azok közé a boldog emberek közé tartozik, akiknek a munkájuk egyben a hobbijuk is. A hivatásos testülettől ugyan megválnak, de nem fog ölbe tett kézzel ülni.

Kitől örökölte a tűzoltóság iránti vonzalmat?

Már a nagyapám is Somorján volt önkéntes tűzoltó, és az édesapám is hivatásos tűzoltó akart lenni, de ezt - családi okok miatt - csak rövid ideig csinálhatta. Viszont önkéntes tűzoltóként dolgozott hosszú évtizedekig, ezért a bátyám és én is erre az útra léptünk. És közrejátzott az is, hogy tűzoltócsaládba nőszültem, a feleségem édesapja is önkéntes tűzoltó volt.

Ezek szerint a pályaválasztás nem is volt kérdés?

Egy percre sem, bár édesanyám ennek nem örült, mert igen vékonydögajú gyerek voltam. Lebeszélni viszont nem tudott. Az alapiskola elvégzése után Zsolnára mentem autószerelést tanulni, abban az iskolában tűzoltóautó-szerelést oktattak, emellett tűzoltókiképzést is kaptunk. Az elvégzése után, 1980. július elején beléptem a dunaszerdahelyi tűzoltósághoz. 1984-ben, amikor Somorján megüresedett egy hely, ide jöttem dolgozni. Gépészként kezdtem, majd rajparancsnoki beosztásban dolgoztam, hatfős csapatot irányítottam.

Kiből lesz jó tűzoltó? Ehhez a munkához jó fizikai állóképesség és erős idegek is kellenek...

Minden kisfiú tűzoltó akar lenni, esetleg kamionos vagy kukás. Én úgy mondom a tűzoltóságba születtem bele, mi más akartam volna lenni? Ami az állóképességet illeti, bizony bírni kell a lelki terhelést is, mert sokszor kerülünk nehéz helyzetbe, fel kell tudnunk dolgozni a megrázó dolgokat is. Nem utolsósorban sok lemon-



Ürge Lajos: korszerűsítettük a szertárt, megújult a géppark

dással jár ez a hivatás, hiszen amikor 24 órás, vagy ünnepnapra ügyletben van az ember, a család, a magánélet bizony háttérbe szorul. Csak egy példa: édesanyám hatvanadik születésnapját ünnepeltük, de jött a riasztás, és Hegyhátra kellett mennem erdőtüzet oltani. Az egész bevetés négy-öt napig tartott. Ebből is kiténik: a tűzoltó állandó készenlétben van, és ehhez kell igazítania a magánéletét is.

Hogy fért bele még az önkéntes tűzoltóság is?

Ez szinte természetes volt. Gyerekkoromban apám gyakran beültetett maga mellé az autóba, és mentünk a tűzoltószertárba. Versenyekre jártunk, nagyon szerettem. 18 éves korom után már bevetési tűzoltóként dolgozhattam, és én lettem a testület főgépésze, évekig tartottam karban a jármű- és gépparkot. 2003 óta vagyok a testület parancsnoka.

Somorján komoly közösségformáló ereje van a tűzoltóságnak

Igen. Ez a város legrégebben működő szervezete, mindig száz fölött volt a tagok létszáma. Ifjúsági csapatot, tűzoltózenekart, bevetési egységet, korábban énekkart, színjátszócsoporthoz, hagyományörző csoportot működtettünk, a Mikulásjárást a mai napig mi szervezzük, a dőrejárást pedig a tejfalusi testület. Büszkén mondhatom, hogy a somorjai testület mindig magasan

kiemelkedett a többi közül, amit a vezetőségnek és a város támogatásának is köszönhetünk.

Milyen célokkal vágott neki annak idején a parancsnoki munkának?

Gépész vagyok, vagyis elsősorban a felszerelés modernizálására fókuszáltam. Ennek persze meg kellett teremteni az anyagi háttérét is, hiszen a bevetési védőöltözet, a sisak mind sok-sok pénzbe került. Összefogtunk, dolgoztunk, gyűjtöttük az adófelajánlásokat, s a korábbi polgármester, Domsitz Károly, amennyire lehetett, megemelte a költségvetésünket is. Pályázatokat is beadtunk, például a szertár felújítására; a munkát már az elődöm, Farkas Imre elkezdte, s mostanra újult meg teljesen, emeletet is építettünk rá. Pályázati pénzből építettük meg az új garázsokat is, korszerűsítettük a felszerelésünket, és még sorolhatnám.

Közben több kezdeményezésüknek messze földön híre ment - gondolok itt például a történelmi tűzoltó-technikai kiállításra vagy a tűzoltó-szökőkútra.

Ezúton szeretnénk megköszönni támogatóink segítségét, egyúttal kérjük, aki teheti, adója 2-3 százalékával támogassa tevékenységünket. Már most tudjuk, hogy ez az év is sok kihívás elé állít bennünket, elengedhetetlen, hogy a lehető legrövidebb időn belül pótoljuk az elmaradt képzéseket és gyakorlatokat, hogy ha a szükség úgy hozza, menteni és védeni tudjuk a város lakosainak vagyonát és életét.

Köszönettel:

Ürge Lajos, a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület parancsnoka

Igen, ezeknek nagyon jó visszhangjuk lett nemzetközi szinten is. Ami az Így oltották a tüzet elődeink kiállítását illeti, tavaly a járvány miatt sajnos elmaradt, az lett volna az ötödik évad. Az oldřichovi tűzoltótestület szökőkútját pedig Szlovákiában eddig egyedül Somorján mutatták be. Hatalmas érdeklődés kísérte.

2023-ban lesz 150 éves a testület. Vannak már terveik, hogyan ünneplik meg?

Persze, de sok minden függ attól, mit tudunk kifizetni, mennyit tud segíteni az önkormányzat. Van egy olyan tervünk, hogy az évfordulót összekapcsoljuk a történelmi tűzoltó technikai kiállítással, s egy terjedelmesebb kiadványt is megjelentetünk, de mindez nem kis kiadással és szervezéssel jár.

Vagyis továbbra is van mit szervezni, nem tétlenkedik...

A feleségem szerint azzal, hogy nyugdíjba mentem, csak annyi változott, hogy minden nap otthon alszom - korábban ez nem volt annyira szokványos. Sok munkát elvégeztünk ez alatt a 17 év alatt az önkéntes tűzoltótestületben, de sok mindent be kell még fejezni. Például rengeteg a papírmunka, az udvar följújítása sincs még befejezve, s a géppark, az épület körül is sok még a tennivaló. Ezek mellett természetesen szeretnék a családra, a három unokámra összpontosítani.

Valamelyikükbe sikerült beleoltani a tűzoltóság iránti szenvedélyt?

Az öt éves unokámba. Győrben lakik, de amikor itt van Somorján, mindig nagyon szívesen jön velem a szertárba. Már tűzoltó-egyenruhája is van. (la)

NÉP SZÁMLÁLÁS 2021

Segít a város az űrlap kitöltésében

Zajlik a népszámlálás az országban. A részvétel a törvény értelmében kötelező, ám a 2021-es népszámlálás eltér a korábbiaktól. Ezúttal nem papírra nyomtatott, hanem elektronikus kérdőívet kell kitöltenünk, ami egyeseknek gondot okozhat, ezért úgynevezett asszisztált népszámlálás formájában az önkormányzat segít a lakosoknak.

Az ideai népszámlálás két szakaszban zajlik, az első szakasz, a lakások és a házak összeírása február 12-én befejeződött. A második szakasz, a lakosság összeírása február 15-én kezdődött. „A lakosok március 31-ig tölthetik ki az elektronikus űrlapot. Akik számára ez nem megoldható, április 1-jétől október 31-ig, hat héten

keresztül asszisztens segítséget kérhetik. Hogy pontosan mikor, az a járványügyi helyzet alakulásától függ. A stacionális asszisztensek a városi hivatal földszinti irodájában, valamint a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban lesznek elérhetők. Az említett időszakban további kilenc mobil asszisztens – a Somorjai Városi Hivatal munkatársa – is segíteni fog a lakosoknak a népszámlálás során” – mondta Rusnák Ildikó, a városi hivatal osztályvezetője. Házhoz csak akkor mennek az asszisztensek, ha ezt beteg, mozgásképtelen lakos igényli, természetesen előzetes egyeztetés után, megbeszélte időpontban. Ezek az asszisztensek okmánnyal igazolják majd magukat. (s)

MEGEMLEKÉZÉSEK



Hirtelen haláloz megörzte szívünket,
örökké őrizzuk drága emlékedet.
Kegyetlen volt a sors, elvitt tőlünk,
de a szíved emléke örökre itt marad közöttünk.
Fájó szívvel emlékezünk március 4-én,
halálának 8. évfordulóján
ifj. Kalmár Károlyra.
Jóságát és szeretetét örökre őrzik szülei
és az egész család.



Soha el nem múló szeretettel
emlékezünk
Gezo Lászlóra
2021. március 9-én
és **Valkóne, szül. Gezo
Darinkára**
2021. március 24-én,
haláluk 30. évfordulóján.



Emléküket örökké őrzi édesanyjuk és az egész család.



„Bennünk él egy arc, egy meleg tekintet,
Egy simogató kéz, egy sóhaj, egy lehelet.
Bennünk él a múlt, egy végtelen szeretet,
Amit tőlünk senki soha el nem vehet.
Egy a reményünk, mely éltet és vezet,
Hogy egyszer majd találkozunk veled.”

Fájó szívvel emlékezünk március 28-án,
halálának 5. évfordulóján a drága szeretett férjre, édesapára,
nagyapára, dédapára, **Méry Jánosra.** Akik ismerték és
szerették, emlékezzenek rá velünk együtt.

Szerető felesége, fiai, unokája,
dédunokája és az egész család

GM ELEKTRO s.r.o.

Hladáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o.,
ktorá ponúka široký sortiment vysoko
kvalitného elektromateriálu
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez,
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű
termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk

Nem volt könnyű az első félév a Corvin Mátyás Alapiskolában

Amióta elkezdődött a távoktatás, igyekeztünk alkalmazkodni a körülményekhez. Őszintén remélem, hogy megtaláltuk az oktatás legmegfelelőbb formáját, hiszen ez számunkra a legfontosabb. És itt a pedagógus szerepe meghatározó, még akkor is, ha most nagy jelentőséget kapott az informatikai közeg.

Remélem, nem tart már sokáig a távoktatás, de ha a szülőknek ezzel kapcsolatban észrevételük, javaslatuk van, azt az osztályfőnökkel, esetleg velem megoszthatják, telefonon, vagy személyesen. A félévi konferencia rendben és időben lezajlott, az osztályfőnökök értesítették a tanulókat a jegyeikről.

Márciusában, a járvány kezdetekor nagyon bizonytalannak tűnt iskolánk anyagi helyzete. A szülők segítségével festhettük és dekorálthattuk ki a második és a harmadik emeletet, valamint 8 tantermet. Közben az állami pénzek is



Felújították a táblákat

megérkeztek, ezért több olyan fejlesztés valósulhatott meg a 2020-as év költségvetéséből, melyekről márciusban álmodni sem mertünk. Pályázaton nyertünk, kaptunk, illetve vettünk összesen 20 laptopot, kivetítőket vásároltunk, felújítottunk hat illemhelyet, az utolsót éppen most fejez-

zük be. Kicseréltük a székeket az étkezőben, kifestettük és dekoráltattuk a tornatermekhez és az öltözőkhöz vezető folyosót, felújítjuk a táblákat. Ūrge Józsefnek, az iskola volt igazgatójának és Juhász Tibor festőművésznek köszönhetően egy festmény és egy szobor díszíti a földszint központi

részét. Zajlik a tejprogram is, már kéthavi tejadag várja a bejelentkezett tanulókat. Két pályázatunk megvalósítása van folyamatban, és másik kettőt készítünk elő, az egyik a futópálya felújítását célozza, a másik a konyha korszerűsítését.

Nem volt könnyű ez a félév, köszönet jár a helytállásért minden pedagógusnak, tanulóknak és szülőknek.

Mészáros Péter iskolaigazgató



Festmény és szobor díszíti a földszint központi részét

Újra kölcsönöz könyveket a könyvtár

A Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár vezetése értesíti az olvasókat, hogy amíg a járványügyi intézkedések és a könyvtár dolgozóinak egészsége megengedi, az intézmény - részlegesen - továbbra is nyitva tart. Az online katalógusokból, telefonon, e-mailben vagy facebook-üzeneten keresztül, hétköznapokon 9 és 12 óra között megrendelt könyveket az előre egyeztetett időpontban, hétfőtől péntekig

13 és 16, szerdánként 13 és 18 óra között az átadóablakban átvehetik az olvasók. A könyvtár bejáratánál elhelyezett bibliobox továbbra is működik, a könyvtár vezetése arra kéri az olvasókat, hogy a visszavitt könyveket ezekben helyezzék el.

Az idős, beteg, mozgáskorlátozott somorjai olvasóknak, ha ezt telefonon vagy e-mailben kéri, házhoz szállítják a könyveket. (p)



Az online-katalógusból lehet válogatni

Tisztelt pedagógusok,

az idő rohan, vilá járvány ide vagy oda, gyorsan elszaladt egy év, és újra itt van március 28-a, a pedagógusnap. Ebből az alkalomból szeretnénk felhívni a társadalom figyelmét az tanítók pótolhatatlan szerepére. Bár az iskola elsősorban a tanulás, a művelődés helye, ők igyekeznek minden gyerek szívébe beleoltani az emberszeretetet és a felelősségtudatot is. Régóta halljuk, hogy az oktatás modernizálása elkerülhetetlen, a jelenlegi helyzet azonban hatalmas kihívás elé állította az pedagógusokat, úgy kell ugyanis tanítaniuk, hogy a gyerekek nem lehetnek ott az iskolában. Hisszük, hogy a pedagógus jóindulata és készsége segít megtalálni a kiutat a jelenlegi útvesztőből is.

Kedves pedagógusok, engedjék meg, hogy köszönetet mondjunk, és elsősorban jó egészséget és töretlen optimizmust kívánjunk önöknek.

Orosz Csaba polgármester

Veres Gábor alpolgármester

Vajas István, a tanügyi hivatal vezetője





Négy somorjai juthat ki az olimpiára

Július végén és augusztus elején Japánra fog figyelni a világ. Tokióban kerül sor a koronavírus-járvány miatt tavaly elhalasztott nyári olimpiai játékokra, melyen 207 nemzet több mint 12 ezer sportolója vesz részt. Esély van arra, hogy négy somorjai is ott legyen a legnagyobb világjátékon.

A kajak-kenuban 16 versenyszámban osztanak ki érmeiket. Ebben a sportágban két somorjainak van esélye, hogy ott legyen az ötkarikás játékon: Zalka Csabának és Jakubík Gábornak. „Jelenleg Kaliforniában vagyok, több válogatottbeli kollégámmal együtt héthetes edzőtáborban veszek részt. Remek az idő, nagyon jók a feltételek a kemény munkához, naponta sok kilométert evezünk” – mondta lapunknak Zalka Csaba. A 21 éves sportoló tagja volt annak a kajak-kenyesnek, amely 2019-ben kiharcolta az olimpiai részvé-



Jakubík Gábor

telt. „Ez nem azt jelenti, hogy az akkori tagok automatikusan kiharcolták az olimpiai helyjegyet. A kajaknégyes összetétele május folyamán fog kialakulni. Bízom benne, hogy ott leszek a hajóban és küzdhetek az olimpián” – zárta Zalka Csaba.

Jakubík Gábornak szintén esélye van arra, hogy ott legyen az ötkarikás játékokon. „Otthon készültem, majd Olaszországba utazom. Május elején lesz az első kvalifikációs verseny, amely megmutatja, ki milyen formában van” – mondta Jakubík Gábor.

A szlovák kajak-kenu csapat hat helyet harcolhat ki Tokióba. Őt már foglalt (K4+K1), májusban, az egyik Világkupa előtt még lesz egy európai kvalifikáció, melyen még egy sportoló kivezetheti az olimpiai belépőjegyet.

Budapesti randevú

Huszonegy év után harcolhat ki ismét somorjai birkózó olimpiai részvételt. Milan Mazáč után Horváth Denis lehet a következő. „A decemberi Világkupa után gondjaim voltak a fogammal, majd elkaptam a koronavírust is. Somorján is maximális erőbedobással próbáltam edzeni,



Horváth Denis

de sajnos nagyon sokat kivett belőlem a betegség” – mondta Horváth Denis, aki februártól több héten keresztül Tatán készül a magyar válogottal. „Remek feltételek voltak, nagyon jó sparingra is találtam. Érzem, hogy fokozatosan formába kerülök. Bízom benne, hogy a március végi budapesti kvalifikációs tornán sikerül kiharcolnom a részvételt a tokiói olimpián. Pontosan még nem tudom, de úgy húszan leszünk az én súlycsoportomban, ketten fognak örülni a torna végén. Szeretnék én lenni az egyik” – zárta Horváth Denis.

Nehéz helyzetben

Bittera Kitti mindent egy lapra tett fel, a sikeres pályafutásért (az olimpiai részvételért is) két éve Budapestre költözött, ahol a Honvédban, illetve a

magyar válogatottal is készült. Sajnos, tavaly márciusban, amikor megjelent a koronavírus, félbeszakadt ez a remek edzési lehetőség. A Somorjai Vívóklub tagja nagyon sokáig csak egyéni edzéseken vehetett részt, sajnos versenyeken nem. A legtöbb országban ugyan továbbra is magas szinten edzhetnek és versenyezhetnek is a vívók, nálunk ilyen lehetőség nincs.

Nagy József edző vezetésével Kitti becsületesen végzi a felkészülést. Márciusban Katarban vett részt Grand Prix versenyen, április végén Madridban lesz az olimpiai kvalifikáció.



Bittera Kitti

Nagy öröm lenne, ha a kajak-kenu és a birkózás után a vívás lenne a következő sportág, melyben somorjai versenyző indulhat az olimpián.

Duducz Tibor

Európa-bajnokság, utána lagzi

Nagy sikert ér el a szlovák női kosárlabda-válogatott, amely február elején kijutott a júniusi Európa-bajnokságra. A nemzeti csapat keretében három somorjai játékos is volt, akik nagyon sokat tettek a 2021-es év eddigi legnagyobb sportsikeréért. Orosz Szabina, Slama Angelika és Suja Tímea árult el erről részleteket lapunknak.

Mit jelent önöknek, hogy a szlovák válogatottal kijutottak az Európa-bajnokságra?

Orosz Szabina: Nagy megtiszteltetés, hogy pályára léphetek a legjobb csapatok ellen. Ideális a csapatunk összetétele. Tapasztaltabbak vagyunk, mint 2017-ben a prágai EB-n voltunk, remek a hangulat a csapaton belül is. Nagyon várjuk az Európa-bajnokságot.

Slama Angelika: Nagy sikert értünk el, ott vagyunk a legjobb 16 csapat között. Ez nagy dolog, hisz meg lehet nézni, melyik más csapat-sportágban jut ki Szlovákia az Európa-bajnokságra.

Suja Tímea: Nagyon örülök, hogy 2013 után ismét részese lehetek egy ilyen nagy sikernek. Remek kollektívát alkotunk, nagyon várjuk a júniusi tornát. Mivel az aktív kosárlabdakarrierem a végéhez közeledik, ez lesz az utolsó ilyen tornám. Külön öröm számomra, hogy a férjemmel, Suja György edzővel együtt leszünk ott az EB-n.



Balról: Suja Tímea, Orosz Szabina és Slama Angelika

Nagyon izgalmas volt a póstyéni mindent eldöntő találkozó. A hollandok ellen hetven másodperccel a vége előtt csak hat ponttal vezetett a szlovák válogatott. És minimum tízzel kellett győznie. Végül tizeneggyel, 61:50-re nyert a nemzeti csapat. Bízott a sikerben?

Orosz Szabina: Mindenképpen. A meccs alatt nem az előnyünkre gondoltunk, hanem arra, hogy minden pillanatban pontosak legyünk. Jól kellett védekeznünk, majd pontosan kellett befejezni a támadásokat.

Suja Tímea: Egész héten nagyon jól éreztem magam. Nyugodt voltam, biztos voltam a sikereben. A meccs vége felé a kispadon is mindenkit nyugtattam, hogy nyugi, meglesz. Így is lett,

Slama Angi: Nyugodt voltam, éreztem a találkozó alatt is, hogy sikerülni fog. Az utolsó percben fontos büntetést dobtam. Nem remegett meg a kezem, ilyenkor nem lehet arra gondolni, hogy ezen múlhat az EB-szereplés.

Az Európa-bajnokság június második felében lesz. Nem

kellett megváltoztatni a nyári programját?

Orosz Szabina: Mindenképpen szerettem volna megvárni, hogy végződik a selejtező. Sikerült, kijutnunk. Bízom benne, hogy az EB után, júliusban sikerül elmennem szabadságra.

Suja Tímea: Kijutottunk az EB-re, így a felkészüléssel együtt, úgy másfél hónapra jól meg kell szerveznem a családi életemet. A munkámra gondolok és a hat éves lányunkra, Lédára. Bízom benne, az EB-után sikerül a családdal egy jót pihenni.

Slama Angelika: Júniusra terveztük az esküvőnket. Először jön az EB, aztán a lagzi.

Remek, hogy a szlovák keretben három somorjai lány is van.

Orosz Szabina: Nagyon örülök, hogy ilyen sokan tudjuk képviselni városunkat. Angival együtt a klubban nevelkedtünk, végigjártuk az összes ifjúsági válogatottakat. Szuper, hogy Timivel együtt hárman ott leszünk a pályán, és megmutathatjuk, milyen játékosokat nevelt ki a somorjai klub.

Suja Tímea: A Somorjai Kosárlabda Klubban végzett munka remek eredménye, hogy hárman is ott leszünk. Főleg Diósi Albert tanár úrnak köszönhető, hogy ilyen magas szintre jutottunk. Somorján kezdtünk, a diákcsoportok után a felnőttek között Extraligát is játszani, majd sikerült más klubba, magasabb szintre léptünk. Sosem felejtjük el, honnan indultunk. Mindig büszkén mondjuk, hogy a somorjai kosárlabda nevelői vagyunk. Nagyon jó, hogy jelenleg is vannak a klubunkban tehetséges játékosok.

Slama Angelika: Nagy dolog, hogy egy ilyen kis városból, mint Somorja, hárman is vagyunk a keretben. Ha ideszámítjuk Sašát is (Saša Hašková - a szerk. megj.), aki nem somorjai, de itt nevelkedett, akkor négy játékost adott a Somorjai Kosárlabda Klub a nemzeti csapatnak. Ez nagyszerű!

Duducz Tibor



Orosz Szabina a labdával

Itt a tavasz, kezdődhet a kerti munka

Márciusban a nappalok egyre hosszabbak és melegebbek, a talaj hőmérséklete fokozatosan emelkedik. A kerti munkák hagyományosan a gyümölcsösben kezdődnek, ahol ebben a hónapban a fák metszése már javában tart.

Legkorábban a ribiszke-, köszméte-, szeder-, josta- és málnabokrokat metsszük meg, mert ezek korán ébredő növények, és gyorsan ajzöldülnek. Ezek metszését ajánlatos március elejéig elvégezni. Március végéig elvégezzük az alma-, a körte-, a szilva-, a cseresznye-, és a meggyfák metszését. A kajsz- és az őszibarackfákat csak a virágrügyek fakadása előtt metsszük meg. A szőlő metszését nem kell elsietni, szintén a fagyveszély elmúlásával ajánlatos elvégezni, ugyanis a korán metszett szőlőt a fagy nagyban károsíthatja, a későn elvégzett metszés következtében fellépő „könynyezés” pedig legyöngíti a növényeket.



Ültetés után tapossuk le, majd jól öntsük be a földet

Ültessünk gyümölcsfát!

Aki gyümölcsfák telepítését tervezi annak a március ideális időszak. Ez főleg a csonthéjasokra vonatkozik (pl. őszibarack, kajszibarack, szilva, meggy, cseresznye), amelyek melegkedvelők, ezért a tavaszi telepítésük ajánlatos. Az ültetést akkor végezzük, ha a levegő hőmérséklete 10-15 °C-ra melegszik. Ültetéskor akkora gödröt ásunk, hogy mérete legalább kétszerese legyen a növény gyökérzetének. A cse-

metét olyan mélyre ültetjük, amilyen mélyen a faiskolában volt. A gyökerek végét visszametsszük és eltávolítjuk a sérült gyökérvégeket. A gödör aljára granulált szerves trágyát, illetve műtrágyát szórunk, amelyet egy földréteggel elválasztunk a gyökérről. A visszatérésre szánt földet komposztal dúsítjuk. Miután a csemetét beültetjük, a körülötte levő talajt jól megtapossuk, majd alaposan beöntjük. A kiszáradás elkerülésére a talajt felkucacol-

juk. A kupacot pár héten belül eltávolítjuk. Ha a gyümölcsfa mellé karót akarunk elhelyezni, érdemes azt ültetéskor a gödör aljára leverni, hogy elkerüljük az esetleges gyökérsérüléseket.

Tavaszi permetezés

A gyümölcs- és díszfák, illetve bokrok kora tavaszi kezeléséhez ajánlatos réztartalmú (Kuprikol 50, Champion 50WP), illetve kén-tartalmú (SulCa) permetezést végezni a fagyok elmúltával, de még a rügyezés előtt. Az őszibarack levélfodrosodásának megakadályozása céljából a kezelést megismételjük a Syllit nevű gombaölővel. Az áttelelő kórokozó ellen a második fázisban az olajos lemosópermetezést alkalmazzuk a gyümölcsfák rügyfakadása idején. Fontos a meggy-, kajsz-, őszibarack és cseresznyefa monília elleni védelme. Ezt kétszeri alkalommal kell elvégezni: a virágzás kezdetekor, illetve elvirágzás előtt (Signum, illetve Prolectus).

Lelkes Róbert, Agrosam

Teendők a veteményesben

A zöldségeskertben fontos a talaj tápanyagpótlása, amely történhet szerves (komposzt, tehén-, tyúk-, birka- és lótrágyagranulátum), illetve szervesetlen műtrágya formájában (Cererit, NPK, ammónium-nitrát - Liadok, káliumszulfát, szuperfoszfát). A mérszén-nitrogén (Dusikaté vápnó) talajsterilizáló hatásának köszönhetően pusztítja a károsító gombákat és más kórokozókat. Ajánlott, hogy legalább két héttel a vetés előtt a földbe juttassuk. A megfelelően fellazított, laza, porhanyós talajban vethető a hidegtúról növények, mint a sárgarépa, a petrezselyem, a spenót, a sóska, a retek és a korai cukorborsó. Ezek a növények alacsony hőmérsékleten csíráznak. Ha még fátyolfóliás takarást alkalmazunk, felgyorsíthatjuk a növények vegetációját és nem utolsósorban védjük a zsege növényeket a madárkártevők ellen. Márci-

us végétől a talajba kerülhet a vetőburgonya, ha a talajhőmérséklet tartósan 10 °C felett van.

Az alábbi táblázat tartalmazza bizonyos zöldségmagok csírázási idejét szabadföldi vetésnél. Persze ezek az adatok akkor érvényesek, ha a vetőmag számára adottak a megfelelő körülmények.

Zöldségfajta	Csírázási idő
bab	8-10 nap
borsó	8-10 nap
cékla	10-14 nap
csemegekukorica	8-10 nap
pasztinák	12-16 nap
petrezselyem	20-28 nap
retkek	6-10 nap
saláta	6-8 nap
spárgatök	6-8 nap
sárgarépa	16-21 nap
sóska	12-14 nap
spenót	10-12 nap
uborka	5-8 nap
vöröshagyma	10-12 nap
zeller	20-21 nap

A szép pázsit titka



Aki egész évben szép pázsitot akar, annak szinte kötelező a tavaszi fűszellőztetés. Ezt március közepétől április közepéig a legajánlatosabb elvégezni. Utána jöhet a magasabb nitrogéntartalmú gyeprágya szétszórása, amely egy-két hét alatt szinte csodákra képes, és gyönyörű gyepszőnyeggé varázsolja a pázsitunkat.

Szigorodott a kijárási korlátozás

Mivel a járvány nem csitul, szigorodott a kijárási korlátozás. Este 8 óra után nem lehet az utcán tartózkodni. Akik nem tudnak otthonról dolgozni, csak a munkaadó igazolásával mehetnek a munkahelyükre. Hajnali 1 és 5 óra között nem érvényes a kijárási korlátozás. A rendelkezés március 19-ig marad érvényben.

„Szerencsére a somorjaiak nagyon fegyelmezettek. Betartják az előírásokat, és amióta szigorodott a kijárási korlátozás, este nyolc után teljesen kiürül a város. Ha mégis találkozunk valakivel, figyelmeztetjük. Megerősítettük az őrjáratot, és az a

néhány ember, akivel találkozunk, általában munkába megy, vagy onnan jön. A napokban igazoltattam két személyt a buszmegállóban, de bizonyítani tudták, hogy épp az üzemi buszra várnak. Olyasmi előfordul, hogy valaki megfelelkezik a szájaszkról, de ha figyelmeztetjük, azonnal felteszi. Amikor melegedni kezdett az idő, volt, hogy összeverődtek a fiatalok a parkban, de amikor rájuk szoltunk, szót fogadtak és hazamentek. Remélem, bírják még türellemmel a lakosok, mert nem az a célunk, hogy megbírságozzuk őket, hanem az, hogy megfékez-

zük a járvány terjedését” - mondta lapunknak Szabados Imre, a városi rendőrség parancsnoka. Orvoshoz, állatorvoshoz vagy a gyógyszerárba el lehet menni, a lakhely egy kilométeres körzetében lehet kutyát sétáltatni. Az állatgondozásra sem vonatkozik a tilalom, illetve akkor sem, ha igazolni tudjuk, hogy valamilyen hatóság előtt kell megjelenünk. Külföldre is lehet utazni, de ehhez negatív teszt kell. 5 és 20 óra között teszttel lehet például boltba, postára, vegytisztítóba, optikushoz, újságárushoz, bankba, biztosítóba, könyvtárba, kerékpár- vagy autószervezbe menni.



Szabados Imre: Nem a bírságolás a célunk, hanem hogy a lakosok betartsák a járványügyi intézkedéseket

Temetésre, keresztelőre és esküvőre korlátozás nélkül mehetünk. Természetben tartózkodni és sportolni időkorlátok nélkül lehet a járás területén. (km)

Csalók használhatják ki a népszámlálást

Februárban elkezdődött az elektronikus népszámlálás, és az Országos Rendőr-főkapitányság már az első héten arra hívta fel a figyelmet, hogy csalók próbálhatják kihasználni a helyzetet arra, hogy idős embereket csapjanak be és fosszanak ki.

„Mindenkinek, akik a scitanie.sk honlapon nem tudják kitölteni az elektronikus kérdőívet, illetve nem tudják hozzátartozóik segítségét kérni, azt javasoljuk, hogy április 1-je után

személyesen keressék fel az önkormányzat által kijelölt pontokat, ahol az asszisztensek - előzetes telefonos időpontegyeztetés után - segítenek nekik a népszámlálási ív kitöltésében” - közölte a rendőrség, egyben figyelmeztetik a lakosokat, semmiképp ne engedjenek be idegeneket a lakásukba, és ha bűncselekmény gyanúja merül fel, azonnal értesítsék a rendőrséget a 158-as telefonszámon.



Megsértették a kijárási korlátozást

Február 3-án délután egy telefonos bejelentést ellenőriztek a rendőrök az Iskola utcában. A telefonáló azt mondta, hogy ismeretlen személyek csengetnek be a lakásukba azzal, hogy a régi ablakok kicserélését vállalják. A városi rendőrök két személyt találtak a helyszínen, és megállapították, hogy egy tőketerebesi cég képviselőjében ajánlották a szolgáltatásokat. Mivel a kormány által elrendelt veszélyhelyzet idején kijárási korlátozás van érvényben, az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

Póráz nélkül sétáltatta a pitbullját

Bejelentés érkezett február 8-án arról, hogy a Városmajorban póráz nélkül sétáltat a gazdája egy pitbullt, amivel veszélyezteti a járókelőket. A járőrök a helyszínen megtalálták az állatot és a gazdáját, a kutyán valóban nem volt póráz. A városi rendőrök közölték a férfival, hogy ezzel kihágást követ el, a férfi azzal védekezett, hogy a kutyáját kiképezte arra, hogy mellette maradjon, egy méternél távolabb nem megy tőle. A férfi azt mondta a járőröknek, hogy nem tudott a tilalomról,

elnézést kért és elhagyta a helyszínt.

Nekihajtott a közlekedési táblának

Február 12-én közlekedési baleset történt a Városmajorban, egy autó nekihajtott egy mobil közlekedési táblának, a baleset során a tábla és a jármű eleje is megrongálódott. Az autót vezető nő azt mondta a járőröknek, hogy nem látta a táblát. A sofőr nem sérült meg, nem volt szüksége orvosi ellátásra. A baleset helyszínére kiérkezett az állami rendőrség, a helyszínelés során megállapították, hogy a sofőr nem fogyasztott alkoholt. Az autót elvontatták, az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

Azt képzelte, a szomszédja zavarja a tévéadást

A Csölösztői útról telefonált egy nő a városi rendőrségre, és azt mondta, nem tud tévét nézni, mert a szomszédja zavarja az adást. A helyszínen kiderült, hogy nincs szó ilyesmiről, a televízió működik, és a járőrök megállapították, hogy a bejelentő valószínűleg mentális betegségben szenved. A városi rendőrök megnyugtatták a bejelentőt, és figyelmeztették, hogy rendszeresen szedje a gyógyszereit.

Dunavit – középpontban a természet- és tájvédelem

A Dunavit Tájvédelmi Társulatot tavaly novemberben hárman hívták életre azzal a céllal, hogy felkutassák a még fennmaradt vizes élőhelyeket, dokumentálják azok állapotát, és lehetőségeik szerint tegyenek a fennmaradásukért. Nem kis fába vágják a fejszéküket – most új tagokkal bővül a csapatuk azok köréből, akiknek szívügye a Duna-táj.

Mészáros Csaba és Fodor Péter mellett Tóth László volt az, aki a Dunavit tájvédelmi társulást létrehozta.

„Hivatalosan tavaly november 19-én jegyezték be minket somorjai székhellyel, de már augusztus vége óta tevékenykedünk – mondta Tóth László. – Akkor határoztuk el, hogy cselekednünk kell, amikor azt láttuk, hogy az emberek egyre kevésbé vannak tudatában annak, hogy a Duna – és itt nem az aszfalt és beton közé szorított folyóra gondolok, hanem az öreg Dunára és a szövevényes ágrendszerére – milyen jelentős része az életünknek és hogy ez az ágrendszer a 19. század előtt még az egész Csallóközt átjárta.”

Nem mindenki tudja, hogy a



Mintegy 3-4 ezer sirály fészkel a Madár-szigeten

Pomlé amfiteátrumának lelátója is egy ilyen régen kiszáradt Duna-ágba épült. Lenyűgöző táj lehetett egykor a mi vidékünk, patakokkal, lápokkal, ártéri erdőségekkel, megművelt földekkel, kövér legelőkkel, amely mostanra a legtöbb helyen egyhangú, sivár mezőgazdasági tájjá silányult. Azt a keveset se becsüljük, ami megmaradt. A pozsonyi BROZ tavalyi petíciós kampánya hívta fel a figyelmet arra, hogy a Duna megmaradt ágrendszere is veszélyben van.

„Ez volt az a pillanat, amikor azt mondtuk, hogy tennünk

kell valamit – közölte Tóth László. – Annak idején hiába tiltakoztunk a bősi vízerőmű megépítése ellen, ha most csendben nézzük, ahogy az is elvész, ami akkor megmaradt. Beszelnünk kell erről, tennünk kell valamit. Mottónkat Fodor Péter fogalmazta meg a legjobban: a természetből meríthetünk, el is vehetünk, ha tudunk és akarunk is visszaadni.”

A kis csapat a csölösztoi szivárgó csatorna 4 kilométeres szakaszát augusztusban tisztította meg a szeméttől. Ez volt az első akciójuk. Utána a

somorjai Madár-sziget karbantartása következett. Ezt az akciót a szlovák ornitológusok szervezete, az SOS/Birdlife Slovensko szervezi minden évben. Januárban nekik segítettek a téli madárszámlálásban is. A mintegy héthektáros sziget érdekessége, hogy 3-4 ezer sirály fészkel rajta évente, főleg dankasirályok, de nálunk ritka szerecsensirályok és más madarak is. Főleg az elszigeteltsége miatt jelentős ez a sziget. Itt nem zavarja a madarakat az ember, biztonságban érezhetik magukat. A szigeten a fészkelési időszak végeztével minden évben le kell kaszálni a növényzetet, hogy a sirályok a következő évben is visszatérjenek. Ez többnapos munka, ilyenkor önkéntesek jönnek ide az ország minden szegletéből. Járásunkból idén csak a Dunavit két tagja vett részt a munkában.

„Azon dolgozunk, hogy eltűnt, felszívódott vizes élőhelyeket revitalizáljunk és változatosabbá tegyük az óriási termőtalálktól egyhangúságú mezőgazdasági tájat. Rengeteg tervünk, elképzelésünk, sok dolgunk van még” – zárta Tóth László. (k)

Csallóköz – az ország első natúrparkja

A Csallóköz natúrparkká nyilvánítását tűzte ki céljaul a közelmúltban megalakult Csallóköz Natúrpark Polgári Társulás. A társulás létrehozásával a csallóközi lett a Kárpát-medence első olyan natúrparkja, amelyet Magyarországon kívül jegyeztek be.

A társulás három alapító tagja: Hervay Rozália, a Szlovákiai Magyar Közgazdász Társaság elnöke, Orosz Csaba, Somorja polgármestere és Tuba Lajos, a Somorjai Régiófejlesztési Központ igazgatója. Eddig 16 község és 2 civil szervezet kérte a felvételét. Az első körben Somorja, Bacsfa, Nagyszarva, Vajka, Doborgaz, Nagybodak, Felbár, Gelle, Csallóköznádasd, Baka, Bős, Csilliznyárad, Szap, Medve, Kulcsod és Csicso kérte tagfelvételét, de az

alapítók várják további önkormányzatok, civil szervezetek, vállalkozók jelentkezését is. Magánszemélyek a hamarosan megalakuló Natúrpark Baráti Kör tagjai lehetnek, a tagság egyetlen feltétele, hogy a csatlakozók segítsék a társulás munkáját.

A társulás összehangolja saját terveit és a települések fejlesztéssel kapcsolatos elképzeléseit. Az alapítók ötleteket és projekteket várnak, amelyek révén fejlődhet a régió, egyben munkahelyeket is kialakítanak a térségben. A polgári társulásnak lehetősége van pályázni uniós forrásokból is.

A natúrpark szimbóluma az a 800 éves tölgyfa lett, amely a Dékány erdészház közelében áll. Nem messze ettől a tölgytől a társulás megalakulása



Szorosabbá fűznék az együttműködést a Duna két oldalán

alkalmából egy fiatal tölgyet ültettek, amivel a kezdeményezők azt akarják kifejezni: szeretnék, ha a Natúrpark Polgári Társulás is legalább olyan hosszú életű lenne, mint az évszázados tölgy.

„Nagyon örülök, hogy Somorja

– Mosonmagyaróvár testvérvárosa – alakítója a Csallóközi Natúrparknak, és remélem, az együttműködés még szorosabbra fűzhető a Duna két oldalán” – mondta Pető Péter, a magyarországi Szigetköz Natúrpark Egyesület elnöke. (k)